La voix passive المبني للمجهول
Remarque : chaque fois qu’il y a un verbe prenant un complément d’objet direct, donc ce verbe peut avoir un sens passif.
· Je mange une pomme. C.O.D
· Une pomme est mangée (par moi).
Je mange une pomme

s.      v.            c.o.d

1        2                3

Passif :

3   + être+ p.p du verbe principal + par ou de + 1

c.o.d =+être + p.p + par ou de + 1

Je mange une pomme ---- indicatif

Une pomme +   est + p.p du verbe (manger) + par moi
Une pomme est mangée par moi.

1- Il y a un C.O.D

2- Aux. Être prend le temps et le mode de la phrase à l’indicatif.
3- Il y a un accord entre le p.p. et le C.O.D.
4- À la voix passive le verbe principal est l’aux. (Être).

5- On prend le p.p. du verbe de la phrase à l’indicatif et on le met après l’aux. (Être) à la voix passive.
Je mange la pomme--- présent

La pomme est mangée
Je mangeais la pomme----imparfait

La pomme était mangée

J’avais mangé la pomme-----p.q.p

La pomme avait été mangée

Je mangerai la pomme.   ---- future simple

La pomme sera mangée

Je mangeai la pomme.   ---passé simple

La pomme fut mangée

Je vais manger la pomme---- future proche

La pomme va être mangée 

Je viens de manger la pomme----passé récent

La pomme vient d’être mangée

Je mangerais la pomme------Cond. Pré.

La pomme serait mangée

Je mange la pomme------Sub. Pré

La pomme soit mangée

